

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №34 «Колокольчик» города Лесосибирска**

Практика работы дошкольного учреждения "Экологические погружения, как активная и занимательная форма работы по формированию экологического сознания дошкольников"

Экологическое погружение-этот термин мы выбрали для обозначения всех мероприятий по экологическому воспитанию сознания своих дошкольников.

Экологическое погружение сезонно, циклично. (1 год)

В осенний период выбираем погожие деньки –неделю и проводим в рамках тематической недели непосредственно образовательную деятельность на станциях экологической тропы. Как показал опыт работы, лучше всего проживать с детьми этот день в определенной теме. Так дети за неделю осознанно погружаются в мир растений, лесных жителей, птиц. Важным мероприятием является ежегодная акция «В кладовку на зимовку»: сбор урожая, семян, природного материала для изготовления гербариев, мандал из листьев. Старших дошкольников традиционно отправляем в туристический поход в наш парк: с палатками, необходимым инвентарем, здесь и песни у костра, и спортивные состязания и чаек из термоса.

В зимний период в старших, подготовительных группах активизируется экспериментальная деятельность. Свои опыты и наблюдения дети, с помощью взрослых оформляют в исследовательские проекты., Защита наиболее интересных проектов представлена на общесадовом Форуме юных исследователей. Еще одной нашей любимой формой является семейный форум, где уже семейные команды имеют возможность представить экологические проекты, инсценировать проблему и вместе со всеми решить ее. Обязательной частью семейного форума является создание символа своими руками.

В весенне-летний сезон мы с детьми ухаживаем за рассадой и непосредственно реализуем свои ландшафтные проекты на клумбах детского сада. Так, в 2019г. создана клумба по проекту «Палитра радуги» (занял 3 место на краевом конкурсе) В 2020г. клумба по проекту «Аллея сказок»-(1 место в номинации «Сад чудес» на краевом конкурсе «Гео-декор»)

Появляются и новые локации на нашей территории : в этом году с помощью родителей создана «Березовка».

Идея проведения акции «Лес посадим сами» родилась в 2018г, при разучивании детской песенки «Елочкин секрет» о том, что елки не надо рубить и приносить домой. На вопрос музыкального руководителя, чем мы можем помочь елочкам – дети ответили, что елочки надо высаживать в лесу. Организовать посадку саженцев ели в лесу мы не можем, а вот посадить их на территории детского сада- нам вполне по силам. Поэтому в сентябре мы занялись серьезной подготовкой к посадке елей. Чтобы ели прижились – без помощи специалистов не обойтись. Мы обратились за консультацией к социальным партнерам - сотрудникам лесохозяйственного отдела ЗАО «Новоенисейский ЛХК». Они помогли нам выбрать и приобрести саженцы елей, и сами, вместе с нашими детьми приняли участие в их посадке.

С 2019 года акция «Лес посадим сами» стала традиционной, ежегодной. К детям присоединяются родители. Каждая акция — это важное событие для детей. Они осознают важность озеленения территории детского сада. Знают, что деревья вырабатывают кислород, делая воздух чище не только вокруг ДОУ, но и рядом с домами микрорайона «А» северной части нашего города. А, учитывая тот факт, что рядом расположена федеральная трасса, котельная, крупное промышленное предприятие – даже наши маленькие елочки улучшают экологию. За три года проведения акции мы высадили 30 саженцев елей.

Кроме того, мы отказались от запуска гелиевых шаров на выпускных праздниках дошколят, понимая, что шары наносят большой вред окружающей среде. Вместо этого дети, на своих выпускных праздниках, загадывают свои заветные желания елочкам, которые вместе высадили осенью.

Хоть наши дети только дошкольники - они тоже вносят посильный вклад в улучшение экологической ситуации города. Результат работы коллектива по озеленению территории детского сада высоко оценили жители микрорайона , для которых сосновый парк является источником чистого воздуха, а разнообразные цветочные клумбы- предметом эстетического наслаждения.